

“ज्ञान विज्ञान आणि सुसंस्कार यासाठी शिक्षणप्रसार”

-शिक्षणमहर्षी डॉ. बापूजी साळूंखे

श्री. स्वामी विवेकानंद शिक्षणसंस्था संचलीत,

**दत्ताजीराव कदम आर्ट्स, सायन्स, अँड कॉमर्स कॉलेज, इचलकरंजी .**

**एन्.एस्.एस्.विशेष श्रमसंस्कार शिबीर २०१७-२०१८**

**मौजे अतिग्रे ता.हातकणंगले जि.कोल्हापूर**

**\* अहवाल \***

राष्ट्रीय सेवा योजना अंतर्गत मौजे अतिग्रे हे गाव दत्तक घेतले असलेले गतवर्षाप्रमाणे या वर्षीदेखील विशेष श्रमसंस्कार शिबीराचे आयोजन २२.१२.२०१७ ते २८.१२.२०१७ या कालावधीत करण्यात आले.या सात(०७)दिवसीय शिबीरामध्ये खालील प्रमाणे कार्यक्रम राबविणेत आले .

सदर शिबीराचा उद्घाटन समारंभ शुक्रवार दि.२२.१२.२०१७ रोजी मा.सौ.वैशाली राजमाने तहसीलदार हातकणंगले पंचायत समिती व मा.श्री. अरूणरावजी इंगवले गटनेते व जेष्ठ जिल्हा परिषद सदस्य कोल्हापूर यांच्या शुभहस्ते झाला . सदर कार्यक्रमास अध्यक्ष म्हणून सागर सर्जेराव पाटील सरपंच ग्रामपंचायत अतिग्रे हे उपस्थित होते . तसेच आमच्या महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.मिलींद हूजरे हे स्वागताध्यक्ष म्हणून उपस्थित होते .सदर कार्यक्रमास मा.श्री.विष्णू आण्णा कुंभार सेवानिवृत्त उपायुक्त मा.श्री.बाबासो महिपती पाटील मा.सौ विद्या पाटील उपसरपंच ग्रामपंचायत अतिग्रे मा.श्री.श्रीधर बंडू पाटील माजी उपसरपंच ग्रामपंचायत अतिग्रे मा.श्री.पांडूरंग ज्ञानू पाटील माजी सरपंच व विद्यमान सदस्य ग्रामपंचायत अतिग्रे मा.श्री.एम्.एल्.पाटील चेअरमन अतिग्रे सोसायटी मा.सौ.रूपाली दत्तात्रय पाटील गाव कामगार पोलीस पाटील अतिग्रे यांची व इतर मान्यवरांची प्रमुख उपस्थिती लाभली .

दि. २३.१२.२०१७ रोजी मराठी शाळा परिसर स्वच्छता अभियान राबवून सर्व शाळेचा परिसर स्वच्छ केला व जवळपास ४०० रोपांची लागवड केली व असलेल्या जवळपास ५०० वृक्षांना आळे करून पाणी घातले .

ऐतिहासिक शाहू तलाव हा अतिग्रे गावांचा आत्मा असलेने तलाव परिसराची स्वच्छता केली . सदर तलाव परिसरात असेलेली काटेरी झुडपे समुळ काढून स्वच्छता करण्यात आली . तेथे असणाऱ्या झाडांना आळी करून पाणी घातले .

संपूर्ण एक दिवसीय मंदीर परिसर गावातील रस्ते यांची साफसफाई केली . दररोज सकाळी प्रभात फे-यांच्या माध्यमातून लोकांना ग्रामस्वच्छता व पर्यावरण संवर्धनासाठी प्रोत्साहन दिले . दररोज संध्याकाळी प्रबोधनात्मक व्याख्याने आयोजित केली होती . उदा . अंधश्रध्दा निर्मूलन स्वच्छभारत अभियान भारतीय संविधानाचे तत्वज्ञान समाजातील युवकांचे स्थान रोकडरहित व्यवहार व त्यांची गरज इत्यादी .

सदर शिबीर कालावधीत दररोज दुपारी ३ ते ४ हा एक तास वाचन संस्कृती हा नवीन अभिनव उपक्रम राबविला व स्वयंसेवकांची वाचनाची आवड निर्माण केली .

**समारोप :** सदर शिबीराचा समारोप समारंभ गुरवार दि. २८.१२.२०१७ रोजी संपन्न झाला . सदर कार्यक्रमास प्रमुख पाहूणे म्हणून मा.बी.एस्.कुंभार माजी आजीवसेवक श्री स्वामी विवेकानंद शिक्षण संस्था कोल्हापूर हे उपस्थित होते व अध्यक्ष म्हणून मा. प्राचार्य डॉ.मिलींद हूजरे उपस्थित होते . सदर कार्यक्रमास मा. श्री.हिदुराव यादव मा. श्री.दिपक पाटील मा. श्री.वसंत पाटील मा. श्री.निलेश पाटील मा. श्री.कावणे सर व सर्व ग्रामस्थ उपस्थित होते

सदर शिबीर यशस्वी करणेसाठी मा. प्राचार्य डॉ.मिलींद हूजरे यांचे मोलाचे मार्गदर्शन लाभले . तसेच राष्ट्रीय सेवा योजनेमधील सर्व सदस्यांचे सहकार्य लाभले .

प्रा.डी.ए.यादव

प्राचार्य डॉ.मिलींद हूजरे

प्रा.एम.एम.कांबळे

